

Читальный зал

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 156 (7413) ♦ Пятница, 29 сентября 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Интересно прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской группе отделения мерсеризации на штапельном производстве. Его участники высказали много дельных предложений как эффективнее использовать резервы, повысить дисциплину труда. Досталось и тем, кто с прохладцей относился к выполнению своих обязанностей.

Когда подошел черед избирать группкомсорга, мнение было единодушным: вожаком должна быть аппаратчица Е. Рыбакова — примерный товарищ, хороший организатор...

Отчеты и выборы в комсомольских группах заканчиваются. Впереди — в октябре, ноябре и декабре — отчетно-выборные собрания в цеховых и первичных комсомольских организациях. Это время как нельзя лучше поможет еще раз проанализировать минувший учебный год в системе комсомольского политического просвещения, подвести итоги подготовки к новому учебному году, а также рассмотреть результаты первых занятий в политшколах и семинарах.

Уже сегодня отчетливо видна многогранная и плодотворная деятельность комсомольских организаций города и района в период подготовки к 50-летию образования Союза ССР, их практический вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, их участие во Всесоюзном Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» Эти этапы в жизни комсомолии Балакова и наших сел отмечены высоким политическим подъемом, ознаменованы значительными достижениями в воспитании молодежи на идеях марксизма-ленинизма, в укреплении социалистической дисциплины труда и повышении эффективности общественного производства. В этот период в комсомольских организациях рождались патристические починки, брались повышенные социалистические обязательства. Кто не помнит славный трудовой подвиг строителей Саратовского оросительного канала, в возведении которого активное участие принимали комсомольцы города. Сельские комсомольцы на славу потрудились во время месячника заготовки кормов для животноводства.

В ходе отчетов и выборов обо всем этом нельзя не сказать. Но не следует ограничиваться констатацией фактов. Нужен глубокий анализ комсомольской работы: какие меры, предпринятые бюро, комитетом ВЛКСМ помогли руководству завода, строительного управления, колхоза или совхоза, партийной организации успешно решить ту или иную зада-

чу; кто из членов ВЛКСМ внес в это дело наибольший вклад; все ли сделал комсомольский орган для популяризации передовиков соревнования, для распространения их опыта. Разумеется, тон в этом должен задавать докладчик. Его доклад, подготовленный при деятельном участии комсомольского актива, должен быть насыщен убедительными примерами, яркими фактами, подтверждающими, насколько значительны успехи комсомольской организации в общий успех коллектива.

Только при таком подходе обсуждение отчета бюро, комитета ВЛКСМ на собрании примет характер делового, коллективного размышления. Можно не сомневаться в том, что именно в такой обстановке, свободной от шумихи и парадности, будут выявлены недостатки, названы нерешенные проблемы, сделаны соответствующие выводы.

Много дел, много направлений в работе комсомольских организаций города и района. Нет среди них незначительных, второстепенных — каждому вопросу надо уделить на отчетно-выборном собрании достойное внимание. И все же особое место как в докладе, так и в прениях должны занять вопросы идейной закалки молодежи. Важно подробно остановиться на таких кровных вопросах комсомольской жизни, как производственные задачи. Много надо поработать молодежи Всесоюзной ударной стройки — на сооружении завода фосфорных удобрений, чтобы ведение строительных работ вошло в график. Комсомольцы завода РТИ должны готовиться к освоению мощностей вводимых в эксплуатацию второго и третьего производственных комплексов. Важные дела ждут сельских комсомольцев в животноводстве, в ходе подготовки и проведения зимовки скота. Эти и другие вопросы заслуживают пристального рассмотрения в ходе отчетов и выборов.

Парткомы и партийные организации принимают непосредственное участие в подготовке и проведении отчетно-выборных комсомольских собраний, помогают активистам выработать проект решения, заблаговременно продумываются рекомендации в работе молодых коммунистов в комсомоле.

Сегодня комсомольские организации вновь и вновь выверяют свою готовность к решению больших и ответственных задач, поставленных перед юношами и девушками XXIV съездом КПСС и XVI съездом ВЛКСМ.



Эстонская ССР. Птицефабрика совхоза «Пыдрангу» Раквереского района — самая крупная в республике. В нынешнем году она сдаст государству почти 43 миллиона яиц, на миллион с лишним больше прошлогоднего, и 5200 центнеров птичьего мяса. На снимке: передовые работницы П. Абнер (справа) и С. Кылламаа производят сортировку яиц. Фото П. Кузнецова. (Фотохроника ТАСС).

ПЛАН — ДОСРОЧНО

В селах района продолжается соревнование колхозников и рабочих совхозов за достойную встречу полувекового юбилея Союза ССР. Полеводы стремятся заложить надежный фундамент будущего урожая, а животноводы — подготовить общественному скоту теплую и сытную зимовку.

Важным стремлением в соревновании является досрочное выполнение государственных планов заготовки продуктов животноводства. Преуспевают в этом матвеевские животноводы. На днях колхоз имени Кирова реализовал годовой план продажи государству молока. За девять месяцев отправлено на молококомбинат этого ценного пищевого продукта 10550 центнеров. Выполнен и годовой план поставки государству мяса в количестве 2725 центнеров. А план продажи яиц перевыполнен в 11 раз.

Замечательных успехов в нынешнем году добились и наумовские животноводы колхоза имени Фрунзе. Они досрочно выполнили девятимесячный план продажи государству всех видов животноводческой продукции — по мясу на 129, молоку — на 108, яйцам — на 120 и шерсти — на 101 процент.

Б. ТИМОФЕЕВ.

ДОБРАЯ СЛАВА

Бригада мозаичников Жилстройа, руководимая Г. Власовой, всего третий месяц трудится в больничном городке на отделе родильного дома, но уже успела завоевать добрую славу. План минувшего месяца коллектив закончил с отличным показателем — 130 процентов.

Труд мозаичников особый, требует не только мастерства, но и таланта, художественного вкуса. А этого старательному коллективу не занимать. Люди в бригаде опытные: из 26 человек только трое — новички. Все работники овладели смежными профессиями.

Всякое, конечно, бывает. Случается, не вовремя привезут плитку для настила полов, а коллектив не сидит без дела: моет крошку, готовит задел под мозаичные работы.

Знание и умение помогают Ю. С. Пельмеговой, Е. Г. Жареновой, Н. П. Сараевой, Н. Ф. Шишкиной и остальным членам бригады трудиться с опережением графика, с высоким качеством.

Л. ВИКТОРОВА.

Экономические знания нужны всем

«Экономическая учеба помогает нам организовать труд на научной основе, изыскивать и вскрывать новые резервы повышения производительности труда, учить бережному хозяйскому отношению к материалам, умению трудиться эффективно». Эти слова принадлежат руководителю одной из бригад управления «Гродносельстрой» А. Полищуку. Все 26 человек из его бригады год занимались в школе по изучению основ экономических знаний. И каждый на собственном опыте убедился, какие хорошие результаты приносит такая учеба.

Действительно, в наше время сама жизнь, условия хозяйственного строительства требуют, чтобы все работники промышленности, сельского хозяйства знали основы марксистско-ленинской экономической теории, конкретную экономику и организацию производства.

«Ошибочно думать, — говорил товарищ Л. И. Брежнев в речи на XV съезде ВЛКСМ, — будто с экономическими законами имеют дело только большие ученые и руководители. Эти законы, если их понять правильно, диктуют логику поведения не только администратору, инженеру, ученому, технику, но и

каждому рядовому рабочему, колхознику». Поэтому не случайно одним из первых Постановлений Центрального Комитета партии, принятых в развитие решений XXIV съезда КПСС, было Постановление «Об улучшении экономического образования трудящихся». Оно было опубликовано в августе 1971 года. Центральный Комитет КПСС в этом документе ставит задачу развернуть массовую экономическую учебу в различных звеньях партийного образования и массовых формах пропаганды. В новом учебном году, который начинается 2 октября, предстоит сделать значительный шаг в осуществлении намеченного.

Предполагается, что за нынешнюю пятилетку экономическим образованием по двухлетней программе будет охвачена основная масса трудящихся в сфере материального производства. Это — около 27 миллионов рабочих и служащих промышленности, 17 миллионов колхозников и примерно 8 миллионов рабочих совхозов, рабочие и служащие строительства, транспорта и связи, более 8 миллионов специалистов, занятых в сфере материального производства.

Уже в нынешнем учебном году есть возмоз-

можность поставить дело партияного просвещения, чтобы вопросы экономики изучали все руководители предприятий, колхозов и совхозов, примерно треть руководителей среднего звена управления производством и специалистов, 15—20 процентов рабочих и колхозников. В абсолютных цифрах это — не менее двадцати миллионов человек.

Как же будет организована экономическая подготовка трудящихся? Прежде всего, она будет идти по единым типовым программам. Курс «Основы экономических знаний» предназначен для рабочих и колхозников. Основами экономики и управления производством должны овладеть руководители подразделений и специалисты предприятий, колхозов и совхозов. Для руководителей предприятий, колхозов и совхозов вводится курс «Основы научного управления социалистическим производством».

Многие рабочие и колхозники будут обучаться в двухгодичных экономических школах, в народных университетах экономических знаний, школах коммунистического труда. К программам экономического образования намечено приобщить изучение экономики в систе-

ме партияного просвещения.

Вот как, например, рассчитывают построить экономическую учебу в системе партийного образования в Могилевском районе Белоруссии. В начальных политшколах основы экономических знаний будут изучаться по программе двухгодичных экономических школ. В школах основ марксизма-ленинизма для рабочих совхозов и колхозников намечено организовать занятия по курсу «Основы экономических знаний», а для руководителей среднего звена — по курсу «Основы экономики и управления производством».

Экономические знания будут учитываться при присвоении разрядов рабочим и колхозникам, при повышении в должности специалистов. Такое положение служит определенным стимулом для обучающихся.

Улучшение экономического образования трудящихся, повышение его эффективности, в конечном счете, призвано способствовать превращению в жизнь поставленной XXIV съездом КПСС задачи: воспитывать всех рабочих, колхозников, интеллигенцию сознательными борцами за осуществление экономической политики партии.

(Корр. ТАСС)

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ВАЖНЫЙ ФАКТОР

Партийная организация Саратовгэсстроя рассматривает политическую и экономическую подготовку как обязательную сторону квалификации каждого работника, как важное направление воспитания масс, повышения их активности в борьбе за успешное выполнение девятой пятилетки.

Более десяти тысяч коммунистов и беспартийных, комсомольцев и молодежи, рабочих и ИТР стройки будут заниматься в новом учебном году в системе партийной и комсомольской учебы, массовых формах пропаганды и системе экономического образования.

В 92 школах и 21 семинаре будут изучать марксистско-ленинскую теорию 2525 коммунистов и беспартийных, в 32 школах основ социалистической экономики 560 комсомольцев будут овладевать социалистической экономикой. В 70 ленинских народных школах и 67 школах коммунистического труда будут обучаться 3700 трудящихся, где они получат определенный минимум политических и экономических знаний, а в школах коммунистического труда, кроме того — передовой опыт.

Сохраняя полностью систему партийной учебы, массовые формы пропаганды, партком Саратовгэсстроя расширяет существующую систему экономического образования. Решается этот вопрос тремя путями. Первый путь — это экономический всеобщ в системе партийного и комсомольского образования. Второй путь — расширение системы школ коммунистического труда. Третий путь — создание экономических школ для трудящихся. Таких школ у нас создается около ста, в них будет обучаться две тысячи рабочих.

Для инженерно-технических работников в партийной системе будет работать 21 семинар по основам экономики и управления производством. Руководителями их утверждены в основном руководители подразделений, главные инженеры, начальники отделов. К примеру, в строительном управлении № 1, районе гидросооружений, деревообделочном заводе и энергорайоне, руководят семинарами начальники и директора — Л. Г. Любавин, А. Г. Бондаренко, А. Ф. Викторов и Я. С. Нагибин, а в строительных управлениях № 2, 6 и 9 — глав-

ные инженеры Г. М. Мерман, А. П. Кудряков и В. Я. Ищенко.

Руководители подразделений, главные инженеры, не занятые на пропагандистской работе, а также начальники отделов и другие работники управления строительства будут заниматься в семинаре партийно-хозяйственного актива по основам научного управления социалистическим производством. Руководит семинаром заместитель начальника управления П. Б. Попов.

Но чтобы решить серьезную задачу по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» необходима большая армия специально подготовленных кадров.

В какой-то мере на стройке решили и эту проблему. Для руководства экономическими школами и для преподавательской работы в них управлением Саратовгэсстроя было подготовлено на летних курсах 144 специалиста. Среди них начальники отделов, плановики, экономисты Ю. Ф. Гордеев, Г. П. Соломаха, Л. И. Ратанова — из Химстроя, Н. А. Довошенко, Н. И. Вельминов, А. Б. Печенов — из Промстроя, К. П. Сирина, Р. В. Горбунова — из Жилстроя, В. Г. Викторова — из авторайона, Г. К. Николаева — из КПП и многие другие.

Подготовка к новому учебному году закончена. Однако успокаиваться на достигнутом нет оснований. Учеба кадров по всем сложившимся системам требует повседневного внимания партийных организаций. Решить вопрос с пропагандистом и определить состав слушателей это только начало работы. Обеспечивать все условия для занятий, в том числе явку слушателей, постоянно вместе с пропагандистом бороться за высокий идейно-политический и теоретический уровень их и, самое главное, добиваться эффективности проводимых занятий — вот над чем постоянно должны трудиться секретари партийных организаций и пропагандисты.

В оставшееся до учебы время секретарям парткомов и партийных организаций необходимо продумать еще раз вопросы успешного начала занятий. В течение года важно по-партийному, глубоко и всесторонне повседневно заниматься повышением уровня проводимых занятий, поднимать его до требований сегодняшнего дня.

А. СЕМКИНА,
заведующая кабинетом
политпросвещения парткома
Саратовгэсстроя.

Готовясь к достойной встрече 50-летия Советского Союза, книголюбцы нашей области активно участвуют в проведении международного года книги. На счету у книголюбов города и села уже много добрых дел.

Только в ходе проведения Всероссийского месячника книги силами общественников распространено свыше 120 тысяч различных книг и брошюр. Проведено немало интересных массовых мероприятий.

Сейчас у работников книжной торговли и общественных пропагандистов книги горячая пора. Ближается к завершению проработка тематических планов различных издательств на 1973 год. Еще и еще раз следует внимательно проверить и уточнить все заказы. Чтобы полностью удовлетворить спрос читателей на по-

Балаковцы одобряют решения четвертой сессии Верховного Совета СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов» в условиях быстрого развития промышленности имеет огромное значение для решения многих задач дальнейшего развития народного хозяйства страны и усиления охраны здоровья советских людей.

Эта задача непосредственно относится и к нашему предприятию, которое будет специализироваться на производстве фосфорных удобрений, серной кислоты, двойного суперфосфата. Надо сказать, что у нас предусмотрено внедрение технологического процесса, исключающего выброс вредных отходов во внешнюю среду.

Характерная особенность водоснабжения и канализации на заводе — их бессточность: в Большой Иргиз не попадет ни грамма промышленных отходов (бытовые стоки будут подаваться на городские очистные сооружения).

В составе основных очистных сооружений предприятия — шламонакопители первой, второй и третьей групп.

Стоки, поступающие с территории предприятия и от обще заводских зданий, менее загрязнены и будут накапливаться в шламонакопителях первой группы, а промышленные и дождевые от основных производств — первой, второй и третьей очереди серной кислоты, производства двой-

ЗАБОТА ВСЕХ И КАЖДОГО

ного суперфосфата, цеха фторсолей и так далее поступят в шламонакопители второй группы стоков. Наконец, шламонакопители третьей группы соберут стоки, а затем используют их в обороте производства двойного суперфосфата.

Все стоки условно разделены на три группы, соответственно чему выполнены на предприятии сети и сооружения. Стоки первой группы, предварительно нейтрализованные и отстоянные в шламонакопителях, затем будут повторно использоваться в производстве. После этого они «придут» на обессоливающую установку, откуда снова направятся в первую группу стоков.

За счет такого кругооборота достигается возможность полностью использовать отработанные стоки. Часть же их, а именно тех, которые после обессоливания и очистки не могут быть использованы, уничтожаются в выпарных установках.

В отдельную оборотную систему входят стоки третьей группы. Они загрязнены фтористыми соединениями или частицами фосфогипса и после нейтрализации в станциях и очистки в шламонакопителях будут поступать в

производство двойного суперфосфата.

Таким образом, заводская система водоснабжения и канализации предупреждает выброс отходов во внешние водоемы.

Полностью исключена возможность загрязнения подземных вод: будем собирать стоки с отвалом огарка и фосфогипса. Кстати, емкость шламонакопителей — около шестисот тысяч кубических метров. При работе первого пускового комплекса в них пока будем накапливать все стоки до постройки основных очистных сооружений.

Предусмотрены и меры защиты атмосферы: электрофильтры, аэромиксы и другие очистные сооружения доведут отработанные газы до санитарных норм.

Забота о природе — забота всех и каждого. В Постановлении об этом так и говорится:

«Рациональное использование, сохранение и воспроизводство природных ресурсов, бережное отношение к природе — составная часть программы строительства коммунизма в СССР».

В. РОЖКОВ,
главный энергетик
завода фосфорных
удобрений.

Сохраним богатства природы

БЛИЗИТСЯ знаменательная дата — 50-летие образования СССР. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив нашего цеха встречает славный юбилей новыми успехами на всех участках производства.

Новый трудовой подъем вызвало принятие четвертой сессией Верховного Совета СССР постановления «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов». Сейчас на всех участках нашего цеха идет обсуждение материалов сессии, рабочие высказывают предложения, направленные на

улучшение деятельности коллективов, сохранение природных богатств.

Основной задачей, которую ставят перед собой работники цеха, является обеспечение технологической и питьевой водой всех производств комбината химического волокна, а также отвод стоков на очистные сооружения. Обслуживающий персонал следит за тем, чтобы не происходило смешение щелочных, кислых, вязкозых, кислородных, концентрированных, ливневых стоков, чтобы каждый вид стоков соответствовал требованиям ГОСТа.

В нашем цехе лучшим является участок, воз-

главляемый коммунистом старшим мастером В. Кичан. Коллектив участка обеспечивает четкую работу оборудования, своевременно и высококачественно производит его ремонт. Успешно справляется со своими обязанностями слесари: секретарь партийной организации цеха А. Иваненко, Н. Бойко, А. Крылов и другие.

Результаты проверки, проведенной Волгоградской рыбной инспекцией, подтверждают, что на комбинате отклонений от проектных норм по стокам не допускается. Сейчас завершается разработка проекта оборотной во-

досистемы. Строительство дополнительных сооружений позволит почти все стоки, которые сейчас сбрасываются в Волгу, возвращать на комбинат и проводить дополнительную стадию очистки.

Все это позволит значительно снизить вредное влияние, оказываемое на окружающую среду, сохранить природу, приумножить ее богатства.

В. КРУГЛЯКОВ,
начальник цеха
канализации и
водоснабжения
комбината химического
волокна
имени В. И. Ленина.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА КНИГОЛЮБОВ

литическую, экономическую, техническую, сельскохозяйственную и другую литературу, особенно внимательно надо просмотреть тематические планы Политиздата, издательства «Мысль», «Экономика», «Колос», «Наука», «Техника», «Просвещение», «Книга» и других. Не следует забывать и литературу по вопросам гражданской обороны. Вся работа должна вестись при активном участии ученых, специалистов народного хозяйства, учителей, библиотечных и клубных работников.

В текущем году в стране начато Всесоюзное социалистическое соревнование народных книжных магазинов и школьных книжных кооперативов. В Саратове и го-

родах области пока что насчитывается 14 народных магазинов, хотя практически их можно открыть на любом заводе, стройке, в учреждении, учебном заведении, клубе, колхозе и совхозе. Необходимо лишь небольшое отдельное помещение и самое простое оборудование (шкаф, стол, полки). Общественники же для этой интересной работы найдутся на любом предприятии.

Большой праздник будет у молодых книголюбов. По решению ЦК ВЛКСМ, Министерства культуры СССР, правления Союза писателей СССР и Госкомитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли ежегодно в

октябре будет проводиться Всесоюзная неделя молодежной книги, посвященная дню рождения Ленинского комсомола. Обком ВЛКСМ, облкниготорг и другие организации уже разработали план мероприятий недели, в проведении которой должны принять самое активное участие все комсомольцы и пионеры, вся молодежь области.

В конце года будет проводиться второй Всероссийский месячник книги в ознаменование 50-летия СССР.

В течение всего года будет продолжаться областной комсомольско-молодежный поход по пропаганде и распространению литературы под девизом «Учиться, работать и бороться по Ленину!».

Юбилейная вахта книголюбов продолжается. **Д. СИВКОВ.**

«Политическая агитация» № 18

Очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации обкома КПСС открывает передовой статьей «Народные университеты. 50-летию образования СССР» посвящены статьи Г. Козина «Важный участок идеологической борьбы» и С. Воскресенского «Советские среднеазиатские республики». В том же разделе напечатаны статьи В. Чибирева «Всенародный праздник» — ко Дню учителя, И. Изанова «Страна приветствует тружеников сельского хозяйства» — к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства и Т. Самылиной «15 октября — День пищевику».

В разделе «Для устных выступлений» опубликованы репортаж В. Костина «Слава строителям Саратовского канала» и статья В. Яковлева «Волга работает на коммунизм».

В разделе «Из опыта политической агитации» опубликована корреспонденция Н. Трушкиной «На открытых площадках» и другие материалы, освещающие практику массово-политической работы.

Имя токаря Таллинского ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода депутата Верховного Совета Эстонской ССР Лембита Каткосильта хорошо известно в республике. Воспитанник профтехучилища, он уже более десяти лет работает на заводе. Отличаясь добросовестным отношением к труду, токарь сдает продукцию только отличного качества, имеет собственное клеймо. Встав на трудовую вахту в честь 50-летия СССР, передовой рабочий с честью выполняет принятые обязательства.



Фото С. Майстермана. (Фотохроника ТАСС)

На снимке: Лембит Каткосильт (в центре) и его товарищи по работе — Владимир Слободенюк (слева) и Владимир Илюшкин.

САРАТОВСКИЕ НОВОСТИ

НЕФТЬ И ГАЗ СВЕРХ ПЛАНА
Коллектив Правобережного нефтегазодобывающего управления достойно несет вахту в честь братских республик. С начала года он добыл сверх плана около 10 тысяч тонн нефти, более 44 тысяч кубометров природного газа. Сверхплановая продукция получена в основном за счет роста производительности труда почти на семь процентов.

ГОТОВИТСЯ НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

На территории Саратовского химического комбината поднялись корпуса еще одного производства. Идут пуско-наладочные работы. В канун 50-летнего юбилея СССР намечено выдать первые тонны новой продукции — уксусной кислоты и уксусного ангидрида.

Они необходимы для выпуска различных химических веществ, в том числе ацетилцеллюлозы, которая служит основой при получении ацетатного шелка, фото- и киноплёнки, магнитофонной ленты и других товаров массового спроса.

Технология и автоматизация производственного процесса предусматривают выпуск продукции только высокого качества.

ВПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Отраслевую аттестацию первым среди промышленных предприятий области провел Саратовский швейный трест. Наибольший успех выпал на долю Саратовской фабрики № 3 — предприятия коммунистического труда. Здесь 11 видов изделий — в том числе брючным ансамблям, женским костюмам и платьям из полотна кримплен, шерстяному платью

для дошкольников — присвоена высшая категория качества. Иными словами, по уровню пошива они соответствуют лучшим отечественным образцам.

Выпуск изделий первого сорта за восемь месяцев увеличился на фабрике на 14 процентов в сравнении с прошлым годом.

ОТ ХВАЛЫНСКА ДО КАМЫШИНА

Коллектив 442-го стройуправления треста «Волгодонгидрострой» трудится с опережением графика. С начала года им выполнено работ более чем на один миллион рублей.

Начальник управления В. Е. Сидореня рассказывает:

— На всех участках строительства гидротехнических сооружений от Хвалынска до Камышина развернулось соревнование за ускорение ввода в строй пусковых объектов нынешнего года. Производительность труда в целом по управлению возросла с начала года на 21 процент. Снижается себестоимость работ, за счет чего получено свыше пятидесяти тысяч рублей сверхплановой прибыли.

До конца года строителям предстоит сдать в эксплуатацию причал Саратовского речного порта, комплекс сооружений Балаковского порта, пристань в г. Хвалынске.

АРХИТЕКТУРНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Высотные дома, широкоформатный кинотеатр, книжный магазин, реконструированный театр оперетты — таковы далеко не полный перечень ближайших архитектурных премьер города Энгельса, от-

метившего 225-летие своего существования.

Особое внимание в текущей пятилетке уделяется жилищному строительству. В этом году уже справили новоселье почти три тысячи человек. Сданы в эксплуатацию девятиэтажный дом для работников химкомбината, 85-квартирный дом получили троллейбусостроители. До конца года только для рабочих этих двух предприятий будет построено еще пять жилых зданий.

За пятилетку в Энгельсе намечено построить жилые дома общей площадью 400 тысяч квадратных метров. Таким образом, более сорока тысяч жителей получат новые благоустроенные квартиры.

ПЕДАГОГИ — МЕЛИОРАТОРЫ

Более восьмисот учащихся девятых и десятых классов общеобразовательных школ области смогут получить в этом учебном году профессию мелиораторов. Факультативные занятия по новой дисциплине намечено проводить в школах Краснопартизанского, Ершовского, Энгельского и десяти других заволжских районов области.

Сейчас группа сельских педагогов, которые будут преподавать мелиорацию, занимаются на курсах, организованных облоно и областным управлением сельского хозяйства. Занятия проводят ученые саратовских вузов, специалисты по орошению. Теория закрепляется практикой: слушатели курсов побывали на трассе Саратовского оросительно-обводнительного канала, на орошаемых участках совхоза «Энгельский».

ИБ «СН»

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

БУДУЩЕМУ ВОИНУ

Помню, что увольняясь с постоянного места работы в связи с призывом в Советскую Армию, я получил больше денег, чем ожидал. Но бухгалтер утверждал, что все подсчитано правильно — так положено. Но сам я только через несколько лет, уже учась на юридическом факультете, смог во всем разобраться и убедиться, что ошибки не произошло.

Действительно, гражданам, призываемым на военную службу, выдается выходное пособие. Так, для рабочих и служащих — это двухнедельная средняя заработная плата. Половина среднемесячного заработка выплачивается колхозникам, работающим в колхозах с денежной оплатой труда. Если в колхозе существует система трудодней, сумма также равна половине среднемесячного заработка. А начисляют его из количества выработанных трудодней и плановой оценки трудодня.

Студентам высших и средних учебных заведений, получающим стипендию, выходное пособие выплачивается в размере 50 процентов месячной стипендии. Это правило распространяется и на молодых специалистов, не приступивших к работе по распределению. Выходное пособие, полученное в соответствии с требованиями закона, возврату не подлежит.

Юноши, готовящиеся к службе в Вооруженных Силах Союза ССР, получают поддержку от государства не только непосредственно перед тем, как надеть военную форму. Для сдачи экзаменов в период допризывной подготовки без отрыва от производства им предоставляется дополнительный отпуск на 5—7 рабочих дней. При этом, за призывником сохраняется средний заработок по основному месту работы. А если юношу привлекают к обучению с отрывом от производства, то за ним на весь период учебы сохраняется занимаемая должность и выплачивается половина среднего заработка.

В отдельных случаях гражданам СССР призывного возраста (18—27 лет) может быть предоставлена отсрочка. Не призываются в Вооруженные Силы СССР лица, содержащие на своем иждивении нетрудоспособных родителей (если нет больше никого, кто обязан по закону им помогать). Подобным образом реша-

ется вопрос и в отношении граждан, имеющих на своем иждивении двух или более детей, или жену инвалида первой или второй группы.

Отсрочка может быть предоставлена и по другим мотивам. В частности, предоставляется возможность не прерывать обучение студентам дневных отделений вузов.

В целом, вопросы переноса срока призыва в Вооруженные Силы решаются районными (городскими) призывными комиссиями.

Прав у будущих воинов, как видите, много, но и обязанностей немало. После объявления приказа о призыве на военную службу призывник обязан явиться на призывной участок в срок, указанный военным комиссаром. Призывники, временно выехавшие с места постоянного жительства, при объявлении призыва обязаны незамедлительно прибыть в военкомат, в котором они стоят на учете. Злостное уклонение от призыва влечет уголовную ответственность.

Лица, призванные в Вооруженные Силы СССР, должны прибыть в воинскую часть в собственной исправной одежде и обуви. В дальнейшем, после выдачи молодым воинам обмундирования, эта одежда будет отправлена по указанному ими адресу. Стоимость такой посылки владельцами одежды не оплачивается.

Уход на военную службу не лишает призывников целого ряда прав, которыми они пользовались ранее. За ними сохраняется право после демобилизации продолжить учебу в том учебном заведении и на том курсе, где они обучались до призыва. Юноши не теряют право на жилую площадь, которую они занимали. Военнослужащих не должны исключать из списков на получение жилой площади. Это право распространяется и на членов их семей. Иллюстрация жилой площади, образовавшиеся после ухода члена семьи в Вооруженные Силы, оплачиваются в одинарном размере.

Время пребывания на военной службе засчитывается в общий трудовой стаж. Колхозники, призванные в Вооруженные Силы в течение службы остаются членами колхоза.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ



За рубежом

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

ПЕРВЫЕ ШАГИ БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ

В дни работы XXVI сессии Совета Экономической Взаимопомощи подписано генеральное соглашение о строительстве совместными усилиями Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии и Советского Союза Усть-Илимского целлюлозного комбината.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Госплане СССР, в соответствии с генеральным соглашением наши партнеры по СЭВ должны поставить все основные материалы и конструкции для сооружения комбината. Подготовка к проведению двухсторонних переговоров по этим вопросам уже началась.

По своим масштабам Усть-Илимский комбинат подстает Братскому лесопромышленному комплексу. Мощность нового гиганта лесохимии — 500 тысяч тонн целлюлозы в год. Кроме того, предприятие будет выпускать пиломатериалы, кормовые дрож-

жи и другую продукцию. Создастся сложнейший комплекс, где пойдет в дело вся заготавливаемая для производства целлюлозы древесина — как говорится, от корней до вершины.

Строить комбинат поручено «Братскгэстрою». Испытанный коллектив, создавший Братский лесопромышленный комплекс, сможет в полной мере применить здесь свой богатый опыт. При разработке технического проекта будут учтены самые последние достижения науки и техники в области химической и целлюлозно-бумажной промышленности. Причем особое внимание уделяется созданию эффективной системы очистных сооружений.

Ряд новых творческих задач встает в связи с оригинальностью инженерного замысла. В отличие, к примеру, от других сибирских исполинов, комбинат решено возвести из металлических

конструкций, а не из бетона, что позволит значительно быстрее закончить строительство.

Усть-Илимский комплекс создается, чтобы удовлетворить растущие потребности стран — членов СЭВ — в исходном продукте для изготовления бумаги и картона. Выбор на Ангару пал не случайно. Трудно найти еще где-нибудь такое удачное сочетание природных условий для организации крупнейшего целлюлозного производства: обширные запасы древесины хвойных пород, воды и дешевой электроэнергии.

Комбинат поднимется на правом берегу Ангары, недалеко от места впадения в нее Илима. Сейчас геологи намечают трассы будущих дорог, по которым сюда придет мощная строительная техника.

Ю. БЕРСЕНЕВ,
корр. ТАСС.

НЕОБХОДИМА ЗЕМЕЛЬНАЯ РЕФОРМА

Проведение земельной реформы является одной из основных задач, стоящих перед индийским правительством. Однако, согласно конституции страны, подобные акты находятся в ведении правительств штатов. Вот почему такое большое значение в Индии придавали работе конференции главных министров штатов, состоявшейся в Дели. Решение конференции о том, что закон о введении предела земельного пользования вступит в силу не позднее 31 декабря текущего года, несомненно свидетельствует о твердом намерении правящей партии Индийский Национальный Конгресс (ИНК) претворить в жизнь намеченную программу радикальных социально-экономических преобразований в стране.

Весь ход развития национальной экономики Индии показывает, что земельная реформа в стране насущно необходима. Ведь более 440 миллионов индийцев живут в сельской местности, причем свыше 80 процентов из них — сельскохозяйственные рабочие, малоземельные и безземельные крестьяне. Учитывая это, прогрессивная общественность страны во главе

с Коммунистической партией Индии выступает за скорейшее преобразование индийской деревни.

По мнению индийских экономистов и политиков обременителей, решение, принятое на конференции в Дели, было достигнуто в значительной мере благодаря внушительной победе кандидатов ИНК на выборах в законодательные собрания (местные парламенты) в марте 1972 года. В результате выборов в подавляющем большинстве штатов к власти пришли конгрессистские правительства.

Следует однако отметить, что осуществить это решение не так-то легко. Крупные помещики, кулацкие элементы и бывшие князья не собираются без боя сдавать позиции.

Но несмотря на то, что, подчеркивает газета «Нэшнл геральд», тот факт, что главные министры приняли это решение, знаменует собой хорошее начало на пути осуществления радикальных земельных реформ в стране.

г. Дели.

корр. ТАСС.

Автор—

Владимир Бойко

На прилавках книжных магазинов появился только что выпущенный Приволжским книжным издательством прекрасно оформленный сборник стихов Владимира Бойко — «Отсветы». Автор книги наш земляк, саратовец, принадлежит к тому поколению, чье детство прошло в военные годы, и, наверное, именно поэтому его книга открывается стихотворением, посвященным этому трудному, но страстно до боли верившему в торжество добра и справедливости детству. Тому детству, что и поныне «светит полярными кострами, на которых нечисть сгорает дотла».

Владимир Бойко — журналист по профессии и, может быть, поэтому его стихи глубоко публицистичны, во многих из них есть что-то от очерка, от газетного репортажа, сделанного, кажется, по горячим следам событий, и в этом, пожалуй, заключается основная прелесть его нового сборника.

Главный философский лейтмотив поэзии Бойко — это неразрывная связь прошлого с настоящим, священная эстафета отцов и детей. И каждый, принявший эту эстафету, эстафету борьбы и созидания, может с полным правом сказать вслед за лирическим героем поэта:

Лишь одно на душе:
— Одолею, сумею.
Ведь на Курской дуге
Бате было труднее.

Широк диапазон тем, волнующих поэта. Сборник включает в себя и картины о Саратовском Заволжье, и раздумья о хлебе насущном, и глубоко поэтическое и возвышенное осмысление революции.

Большой цикл стихотворений посвящен проблемам творчества, его мучительным исканиям и высоким радостям открытий. Трудно выделить какое-либо стихотворение из его цикла. Каждое из них свежо и своеобразно. Но все их объединяет одна общая мысль: творчество, как и сама жизнь — преемственно и неотделимо. Ибо жизнь и творчество у Владимира Бойко неразделимы. Особенно сильно эта мысль звучит в таких стихотворениях, как «Сезанн», «Константин Коровин», «Рублев».

Несмотря на всю глубину их содержания, стихи Бойко просты и не броски по форме. Им чужд тот дух ложной красоты и разного рода трюкачества, которыми, случается, еще грешат некоторые наши поэты. Прикрываясь лозунгами о современности и новаторстве.

Для Владимира Бойко и новаторство и современность заключаются не в том, чтобы как-то удивить или озадачить читателей, а в том,

«Чтобы жить и работать.
Как под стягом полка.
Ни единою нотой
Никогда не солгать».

Этими прекрасными строчками, которые можно поставить эпиграфом ко всему творчеству Владимира Бойко, и хотелось бы закончить этот коротенький отзыв о новом сборнике стихов «Отсветы». От лица всех балаковских любителей поэзии хочется поздравить автора — поэта-художника, поэта-гражданина с большим успехом и пожелать ему новых творческих достижений.

Г. ГОЛОБОКОВ.



Москва. Недавно, в канун дня рождения писателя Л. Н. Толстого ему открыт памятник в сквере Девичьего поля.

Авторы памятника скульптор А. М. Портянко, архитекторы В. В. Богданов и В. П. Соколов.

На снимке: памятник великому писателю.

Фото В. Савостьянова.

(Фотохроника ТАСС).

Идет подписка

«ЖУРНАЛИСТ»

На титульном листе этого журнала написано: «Основан в 1920 году». Именно с тех пор «Журналист» — издание газеты «Правда» и Союза журналистов СССР — является трибуной советской публицистики. Работники печати, телевидения и радио ведут на его страницах свой рабочий разговор — обмениваются опытом, раскрывают деятельность Союза журналистов, редакций районных, городских, областных и республиканских газет, АПН, ТАСС, освещают вопросы подготовки кадров журналистов. Здесь ведется постоянный раздел «Творческая мастерская», из которого читатели могут узнать о методах работы лучших журналистов страны.

Тем, кто хочет стать журналистом, редакция предлагает участвовать в конкурсе «Проходной балл».

Богат раздел иностранной прессы.

Журнал официально предназначен для работников газет, журналов, радио, телевидения, издательства, партийных работников. Но он представляет огромный интерес и для широкого читательского круга, особенно для рабочих и сельских корреспондентов. Об этом говорит и такой факт — в прошлом году в Балакове и районе 47 человек выписали этот журнал. Это лучший после Саратова показатель подписки на «Журналист». Сам факт говорит о том, что балаковский читатель не безразличен к этому изданию. Однако вот о чем хочется сказать. Учитывая специфику журнала, желательно, чтобы его выписали для профсоюзных, колхозных, сельских библиотек, кабинетов политпросвещения. Неопценную помощь окажет и для партийных, советских,

профсоюзных, комсомольских работников, сельских и рабочих корреспондентов, наших активных помощников и читателей. Особенно это важно сейчас, накануне четвертого областного съезда рабселькоров.

«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ»

Этот журнал выходит с 1924 года. Он издается редакцией газеты «Правда» по инициативе М. И. Ульяновой. Как и «Журналист» он рассчитан на журналистов-профессионалов, особенно городских и районных газет, но также имеет большую читательскую аудиторию. Особенно он нужен рабселькорам и — это, пожалуй, главное — он просто необходим для редакторов и членов редколлегий стеновых газет.

У нас в городе и районе выходит буквально сотни стеногазет, и для редколлегий он несет ценные советы, рекомендации, пожелания. Это единственное издание, которое шефствует над «малой» прессой — самой массовой, какими являются стеногазеты. Видное место на его страницах занимает учебно-методические материалы в помощь творческой учебе общественных корреспондентов. Одна из центральных рубрик — «Стенная газета».

Журнал публикует также выступления журналистов и научных работников под рубриками «Беседы о русском языке», «Школа мастерства», «Рождается газетная строка». Практикует проведение конкурсов на лучший репортаж, фотоснимок и карикатуру.

Давая эту короткую справку о журналах нашей прессы, мы надеемся, что читатели заинтересуются этими изданиями и... не ошибутся.

А. ЛУШНИКОВ,
член Союза журналистов СССР.

ПОСПЕШИТЕ, ФОТОКОРЫ!

Саратовская областная журналистская организация в октябре проводит областную конкурсную выставку работ фотомастеров, профессионалов и любителей, посвященную 50-летию СССР. Тема выставки — достижения в развитии народного хозяйства и культуры нашей области, торжество ленинской национальной политики, претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, советский образ жизни.

Балаковским фотолюбителям есть что представить на эту выставку. Балаково стал городом большой промышленности — химии, энергетики, дизелестроения,

большого заводского орошения. Так что, поспешите, балаковские фотокоры. Оргкомитет принимает заявки до 10 октября по адресу: Саратов, ГСП, улица имени Радищева, 14, областной дом художественной самодельности. Количество представленных снимков неограничено. Размер черно-белых отпечатков — 30x40 сантиметров, цветных 24x30. За лучшие фотографии установлено шесть премий.

А. ЛИСУНОВ.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОРСУ треста «Балаковводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

буфетчицы, повара, рабочие грузчики, зам. главного бухгалтера. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа. Проезд автобусом № 7, троллейбусами № 1, 2 до остановки «Хлебокомбинат».

4-1.

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина

ПРОИЗВОДИТ НАБОР МУЖЧИН:

аппаратчиков, прядильщиков, слесарей, электриков, газосварщиков, грузчиков, бетонщиков, плотников, каменщиков.

ЖЕНЩИН:

аппаратчиц, крутильщиц, прядильщиц, транспортровщиц. На двухсменную работу в крутильные и ткацкие цеха: стельщиц, мотальщиц, ставильщиц. На односменную работу на вновь вводимые производства:

ВИСКОЗНОГО ШЕЛКА—

аппаратчиков формования волокна, слесарей, дежурных электриков, транспортровщиков, перемотчиц, помощников мастеров, браковщиков-перевозчиков кулечей—транспортровщиков, наборщиков гарнитуры.

ЦЕХА ПОЛИПРОПИЛЕНА—

слесарей, аппаратчиков крашения, аппаратчиков пневмоустановок, аппаратчиков сушки гранулянта, транспортровщиков, дежурных электриков.

Одиноким гарантируется общежитие.

Благоустроенные комнаты предоставляются в течение 3—10 месяцев с момента поступления на работу с последующим предоставлением квартир в течение 3 лет.

Обращаться в отдел кадров комбината.

20-9

Балаковскому райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

столяры, шоферы, кочевары. Справляться: улица Советская, 65.

4-4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.30 — Новости. 10.45 — Для детей. «Этель-Тентель». 11.15 — Концерт ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка». 11.40 — Шахматная школа. Класс начинающих шахматистов. «Белая ладья». 12.10 — Телевизионные художественные фильмы. 13.10 — «Волжские меридианы». Программа документальных фильмов.

Правление Балаковского райпотребсоюза

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 6-месячные курсы продавцов в Энгельское кооперативное училище.

Начало занятий с 1 октября. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 50 рублей в месяц, учащиеся обеспечиваются общежитием при училище. Возраст поступающих не моложе 17 с половиной лет.

За направлением обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Советская, 63. Райпотребсоюз.

Балаковскому родильному дому НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

санитарки. Обратиться по адресу: улица Чернышевского, 122.

3-1

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 6

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

мастеров производственного обучения, механика, электрика, слесаря по ремонту металлорежущего оборудования, кочеваров (на отопительный сезон).

Об условиях справиться в учебном корпусе по ул. им. Ленина.

2-1

Балаковскому районному объединению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

токари (вопрос о предоставлении жилищной площади токарям решается при приеме), кочевары на газовом топливе, слесари.

3-1.

Балаковскому горпищекombинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

компрессорщики, электросварщики, бондарь, кочевары

3-1.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ — в 9, 15 часов. ПРИКЛЮЧЕНИЯ ГАЙДУКА АНГЕЛА — в 11, 13, 17, 19.10, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Малый зал. СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН — в 14, 16, 18 часов.

САЙХА (две серии) — в 20 часов.

Октябрь. ПАВЕЛ КОРЧАГИН — в 9, 11 часов. КОГДА РАСХОДИТСЯ ТУМАН — в 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Космос. АКАДЕМИК ИВАН ПАВЛОВ — в 9 часов. О ЛЮБВИ — в 11, 13, 21 час. СЫН ПРОКУРОРА — в 15, 18 часов.

Клуб «Гидростроитель». ЧЕСТЬ МОЕЙ ЖЕНЬ — в 18, 20 часов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1973 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА на год 4 руб. 20 коп.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей по месту учебы и работы.

Газета выходит 4 раза в неделю.

◆ Адрес редакции газеты «Огни коммунизма»: площадь Свердлова, 4 «а». ◆ Телефоны 3-51, 0-44, 40-55.

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард». Заказ № 156.